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Verbale n.5/2022 – Monitoraggio e Rimodulazione Obiettivi  

- Nucleo di Valutazione Monocratico - 
 

Il Nucleo di Valutazione del Comune di Carbonia, nominato con decreto n.24.610 del 14 Giugno 
2017, nella persona del sottoscritto il Dott. Jacopo Deidda Gagliardo, a partire dal giorno 1 di 
Ottobre ha lavorato sul monitoraggio degli obiettivi. L’ultima sessione di analisi e stesura 
prende inizio il giorno 31/10/2021 alle ore 08.00.  
 
La sessione di lavoro ha il duplice scopo di verificare lo stato dell’arte degli obiettivi attraverso 
la rendicontazione di monitoraggio degli stessi e di validare le richieste di rimodulazione degli 
obiettivi da parte dei Dirigenti per quanto riguarda il PEG 2022. 
Il lavoro è iniziato il giorno 01 di Ottobre, data in cui il Nucleo di Valutazione ha cominciato a 
ricevere i report della performance al 30/09/2022 dei Dirigenti. 
Infatti, il Nucleo di Valutazione ha richiesto con mail apposita in data 30/09/2022, la 
rendicontazione del monitoraggio degli obiettivi sia dei Dirigenti, sia dei Dipendenti. 
 
È inoltre di fondamentale importanza ricordare il contesto in cui ci si trova ad operare, con i 
grossi problemi relativi ad un ciclo macro-econonomico e micro-economico negativo con fattori 
endogeni ed esogeni che inevitabilmente inficiano sulla complessiva qualità della 
programmazione, ma non sul livello di efficacia della performance. 
 
In premessa si ricorda che il presente verbale è da concepire e leggere insieme ai suoi allegati: 
all’interno della cartella compressa dal nome “cartella con rendicontazioni” sono presenti tutte 
le rendicontazioni al 30/09, invece negli altri quattro file allegati sono presenti gli obiettivi 
aggiornati con le richieste di rimodulazioni e le complessive nuove schede di PDO.  
 
Concretamente grazie all’efficace rendicontazione da parte dei referenti sullo stato dell’arte 
degli obiettivi, si è riuscito a compiere il monitoraggio e mappare l’attuale stato dell’arte.  
 
Per quanto riguarda la Performance Organizzativa vengono confermati gli obiettivi e non ci 
sono state richieste di rimodulazione.  
 
Per quanto riguarda il Segretario Generale vengono confermati gli obiettivi e non ci sono 
state richieste di rimodulazione.   
 
Per quanto riguarda il settore 1 vengono confermati gli obiettivi e non ci sono state richieste 
di rimodulazione.   
 
Per quanto riguarda il settore 2 sono state richieste le seguenti modifiche:  

• Obiettivo 10, servizio Patrimonio, “Bando per l’assegnazione in diritto di proprietà dei 

lotti edificabili ricadenti nel Piano di Zona “Sa Perda Bianca – Carbonia 2”: l’obiettivo 
è  stato definito dal Dirigente irraggiungibile entro il 31/12/2022, poiché durante la 

predisposizione del bando di assegnazione si sono riscontrati alcuni “vuoti normativi” 

presenti nel “Regolamento Comunale per la concessione in diritto di superficie e per la 

cessione in diritto di proprietà delle aree ricedenti nel piano di zona per l’edilizia 

economica e popolare” (approvato con Deliberazione di Consiglio comunale n. 39/2005 

e integrato con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 7/2014) relativi alla risoluzione 

contrattuale. Ciò è emerso anche a seguito di alcune richieste di 

retrocessione/restituzione ad oggi in fase di definizione.  
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Pertanto viene richiesta la sostituzione con il nuovo obiettivo “Modifica 

Regolamento Comunale per la concessione in diritto di superficie e per la cessione in 

diritto di proprietà delle aree ricedenti nel piano di zona per l’edilizia economica e 

popolare, approvato con Deliberazione di Consiglio comunale n. 39/2005 e integrato 
con Deliberazione di Consiglio Comunale n. 7/2014” (che si trova nella cartella 

allegata “Rimodulazioni” nel file dal nome “B- S2- nuovo pdo con rimodulazioni”, 

Obiettivo 10); 

• Obiettivo 16, servizio Ambiente, comprensivo di due obiettivi “Predisposizione piano 

economico finanziario secondo MTR – ARERA” e “Predisposizione progettazione 

affidamento del servizio di igiene urbana”: viene richiesto dal Dirigente lo stralcio 
dell’obiettivo con le seguenti motivazioni, “visto D.L. 50/2022  art. Art. 43. Co. 11. (...) 

A decorrere dall'anno 2022, i comuni, in deroga all'articolo 1, comma 683, della legge 

27 dicembre 2013, n. 147, possono approvare i piani finanziari del servizio di gestione 

dei rifiuti urbani, le tariffe e i regolamenti della TARI e della tariffa corrispettiva entro 

il termine del 30 aprile di ciascun anno” 

Per quanto riguarda il settore 3 vengono confermati gli obiettivi e non ci sono state richieste 
di rimodulazione.   
 
Per quanto riguarda il settore 4, è stata richiesta la seguente modifica: 

• Per l’Obiettivo 4, del servizio Servizi Sociali – Politiche Casa, “Avvio recupero insoluti 

morosi alloggi comunali” viene richiesta la rimodulazione “perché l’attività di invio 

dei solleciti è stata preceduta da un’istruttoria riguardante la posizione dei morosi fino 

a cinque anni prima”. Pertanto sono state proposte le seguenti scadenze: 

rimodulazione dell’invio delle diffide entro il 30.06.2022, iscrizione a ruolo entro il 
30.12.2022. (l’obiettivo rimodulato si trova nella cartella allegata 

“Rimodulazioni” nel file dal nome “D- S4- nuovo pdo con rimodulazioni”, 

Obiettivo 4); 

 
Per quanto riguarda la Polizia Locale sono state richieste le seguenti modifiche: 

• Per l’obiettivo 1, obiettivo operativo “Sistema di videosorveglianza ambientale” e 

obiettivo operativo “Vigilanza ambientale tramite uso del sistema videosorveglianza” 

è stata richiesta una rimodulazione per entrambi con le medesime motivazioni: 

“si chiede un differimento delle date di messa a regime per difficoltà tecniche 

riscontrate in fase di avvio” per la seconda attività di rendicontazione, identificando 

nel report trimestrale una forma più efficiente di rendicontazione (l’obiettivo 

rimodulato si trova nella cartella allegata “Rimodulazioni” nel file dal nome “E- 

PL- nuovo pdo con rimodulazioni”, Obiettivo 1). 

 

Il Nucleo di Valutazione monocratico di Carbonia, ritiene valide tutte le richieste di 
rimodulazione, sostituzione e stralcio degli obiettivi inviando il presente verbale al 
Segretario Comunale, la Dott.ssa Marcello, e alla Dott.ssa Pusceddu per gli adempimenti 
del caso.  
 
Si allegano i seguenti file: 

1. Cartella compressa “rendicontazioni al 300922” 
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2. File word “B-S2-nuovo pdo con rimodulazioni”, dove è presente il pdo aggiornato del 

settore 2; 

3. File word “D-S4-nuovo pdo con rimodulazioni”, dove è presente il pdo aggiornato del 

settore 4; 
4. File word “E-PL-nuovo pdo con rimodulazioni”, dove è presente il pdo aggiornato del 

settore PL. 

 
 
Alle ore 12.00 del giorno 31/10/2022, si chiude il verbale n. 5/2022. 
 
       Il Nucleo di Valutazione Monocratico 
         

Jacopo Deidda Gagliardo 
 


